

青春之网

上海市曹杨职业技术学校 17会计 刘雨轩 指导教师:张盈

“我会做你的朋友,你醒过来,睁开眼睛,就会看见我”。

——《夏洛的网》

8岁那年,同桌从家里偷偷带了一本童话书来学校。下课铃声一响,他便条件反射般地把双手伸进课桌,迅速地拿出那本书,然后目不转睛地盯着,完全忽略周遭的一切。包括我——这个一早就被那本童话封面吸引,想借却又羞于开口的小姑娘。

8岁生日时,我终于攒够了零花钱,央求妈妈给我买来了这本梦寐以求的书。我如获珍宝地捧起了这本书,从此《夏洛的网》温暖了我无数个悠长又寂寥的日子。

那时候读《夏洛的网》,我第一次感受到了友谊的可贵。彼时的我,性格内向,不善言

谈,甚至都没有勇气跟同学聊天。因而,有关朋友,有关友谊,所有的一切我只能从文字中去感受。我甚至就像威尔伯一开始质疑夏洛的安慰一样,觉得童话只是作家编织出来的,一个像泡沫一样美好但易碎的梦。

直到13岁那年,有一个眼睛大大的、马尾扎得高高的小姑娘的出现,让我真切地感受到友谊的温暖。那年我跟随父母来到上海,生活环境的巨变,让原本内向的我变得更加沉默不安。是她,在我还像一个满身带刺的刺猬时,轻轻地来到我身边,不厌其烦地找我聊天。后来我才知道,她与我境遇一般,随父母转学而来。与我不同,天性开朗的她很快就融入到新环境中。

15岁那年,我们站在了人生的分岔路口,由

于是外地户口,我们不能参加上海的中考。她的父母希望她能继续读高中,然后像大多数孩子一样上大学,再找一份不错的工作。于是他们选择回到了老家就读。我的父母选择留在上海,于是我只能选择本地的职校就读。

朦胧的岁月里,我的青春之网上,第一次有了友谊的温暖。如今我在一所职校学习,在这里,我不仅结识了新的朋友,而且开始学习自己喜欢的专业。夜深人静时,我的脑海中还是会像电影一样放映夏洛和威尔伯的故事。

光阴如白驹过隙,我的青春之网织了一层又一层,它变得愈发结实有力,上面挂满了五色斑斓的梦,关乎友谊,关乎生命,更关乎活在当下,且行且珍惜!

没错,我很喜欢

上海市莘松中学 九(7)班 尹璎

这里也有乐趣

上海市长青学校 九(2)班 姚窈

从小跟着家人一起外出旅游,可以说所见到过的山水名胜绝不数少,可多是“一眼即过,与我何与也”。而真正让我喜欢的,却是一条小小的河沟。

这一道河真是不大,却别有一番景致。河道的一端是座凉亭,泉水汩汩从亭下涌出,坐亭上,可饱览四时风光。

春暖花开之时,河道一侧垂下的迎春花,全都绽开笑颜,点点明黄照亮了这复苏的时节;骄阳如火之时,凉亭上不知何时生长的紫藤从各个方向垂落,层层叠叠的紫渲染出伴着蝉鸣的梦境;秋高气爽之时,不远处的银杏与红枫一同鲜艳起来,丰收的颜色点缀着整条河道;冬意凛然之时,仍有红梅凌寒独自开,梅香顺着水流一同漂向远方……

这还只是河边的植物,更不要说那些水中的生灵了,它们的存在,为这处景致更添神韵。

河中有数尾自在的锦鲤,红的如火、白的似绸、金色的便是点缀

其中的珠宝;更有两三老龟,阳光好时便爬上石块晒太阳,一派闲然自得的模样。去年河中又新添了一对鸭,每日双双结伴游河,或是在岸边散步,时间长了也不怕人,靠近了仍是十分悠闲。河上还有一群白色的

大鸟,不定期地到来更是为我前去游览带来了惊喜,那鸟通体雪白,时而落在枝桠,时而飞至水边,是这河上最富神韵的一点点睛。

这河就在小区内,离我家一点儿也不远,可每每我路过此处,总是忍不住驻足流连,因为这画面,是活的,它是我心中的一片桃源。没错,我很喜欢它。在看过那些众多风景名胜之后,或许会忘了藏在身边某处的美丽;或许会去追求那些所谓的“更美”,但却忘了那样的美藏不进你的心。而我选择让这处鲜活的身边小景活在我的心中,若是心中有美,一切都可以是美的,无关身在何方。

没错,就是这样简单却又鲜活的画面,我很喜欢。

夏日的傍晚,我正在打扫着房间,突然从外公的柜子中掉出一个生锈的铁盒,打开一看,里面放满了一颗颗晶莹剔透的玻璃弹珠。虽然表面有些坑坑洼洼,但明显是被人精心保养着的。看着这些弹珠,我童年的回忆涌上心头:

小时候和外公一起生活在郊区。那时候我特别喜欢去小卖部买汽水。那汽水喝完里面还有个玻璃弹珠,可以取出来,这让我觉得十分新颖。渐渐地,弹珠仿佛成为了我买汽水的动力。而在我们小伙伴之间,弹珠则是通用的货币。我们时不时就会来一局紧张刺激的弹弹珠比赛。可我哪玩得过男生呢,在这时候,外公就成为了我的“外挂”。外公通常会挽起袖子,攥紧弹珠,只等一声令下,外公手一发力,圆滚滚的弹珠便冲了出去,准确无误地撞开了其他弹珠。这时我就是这战场上的霸王。外婆总会说外公幼稚,可外公却摆摆手说道,“哪有哪有,这小孩子的游戏也有乐趣呢。”

“快去把你外公叫回来吃饭。”外婆的话打断了我的回忆,我穿上鞋,奔向了外公常去的公园。

外公那会儿刚搬来城里住的时

候天天嘟囔着不适应,最后还是一个个圆扁扁的象棋留住了老人家的心。刚进公园我就看见外公弯着个背坐在那儿,手摸着脑袋,自言自语着,“这局该怎么破呢……”对面正得意时我的手从外公背后伸出,拿起棋,向斜上方拍了下去,一时反转了棋势。可对方也做好了应对的措施,一时间陷入了僵局。我拍了拍脑袋,决定乘胜追击,先跃马过河,与对方的车对垒,牵制了他的主要战将。再将自己的车、马、炮一一过河,杀得对方那些守疆小卒挡不了。最后找到一个空子,我大喊“将军”!对方先是一愣,随后甩了甩手,示意大家可以散了。“还是我外孙女厉害!”外公说完拍了拍我的肩。

一旁看戏的人却说:“一个小女孩怎么会对这么死板古老的东西如此熟练呢?”我也只是摆了摆手说:“哪有哪有,老头子的游戏也有乐趣。”

因为回家晚了,外婆罚我和外公一起打扫屋子。我看向外公养的鱼,拿出了铁盒,将其中的弹珠一颗颗放了下去,透明的弹珠落到了缸底便牢牢地堆在了那儿。外公在我心中种下的乐趣也牢牢地扎根在了我的心底。